# 红色物业为返校开启绿色通道

日前,上海市初三、高 三统一开学复课,随后,初 中、高中低年级班也陆续 返校复学。仙霞物业业 "党建引领,红色物业业惠 民行动"为宗旨,公司司党 支部书记带领班子成员和 党员、中层干部,先后针对 仙霞高级中学、天山二小、 威宁小学及幼儿园所涉及 到的6个住宅小区,与社 区居委会干部、业委会、社区民警、街道领导共同旗划、勘察现场,开启护航学生返校的绿色通道并加强小区入口至学校门口的安全疏导,设计"红色物业红领巾合力护航",助力莘莘学子返校复学,出一份社区单位红色物业的力量。

(办公室)





## 蓉城管理处:引导与宣传并重 保障消防通道顺畅

近年来,随着私家车越来越多, 车辆乱停乱放、堵塞消防车通道的 现象屡禁不止,小区公共区域的消 防通道被侵占、被堵塞成为常态。

物业公司是小区消防通道的第一负责人,因此小区消防通道的日常管理要靠物业公司切实承担起责任。蓉城小区是老小区,设计时并没

有考虑到多年后汽车数量迅速增长的状况,小区内没有地下车库,地上车位设置也较少。有些车主由于晚归一时找不到停车位,便将车辆停在了消防通道上,存在非常大的安全陷患

疫情期间,小区实施封闭管理, 只开启了仙霞路的大门,因此保证 小区道路的通畅显得尤为重要。蓉城管理处特意制作了统一、规范的"消防通道、严禁停车"道路提示牌,并在小区水城路 386 弄 11 号、13 号大楼门口的主要道路上刷黄漆做醒目提示。保证了小区水城路方向主要道路的通畅,切实履行管理责任。

蓉城小区物业管理处还专门联合小区居委会积极宣传提倡人车分离,针对某些居民消防安全意识薄弱的问题,通过开展消防安全知识、火灾案例、法治知识等宣传引导,不断提高居民的公共安全意识和消防安全意识。

(蓉城管理处)

## 天山五村管理处:深化"四位一体"作用 发挥更大综合效能

5月,仙霞新村街道领导在天山五村管理处经理梁杰的陪同下,对天山五村安全防控措施落实情况进行实地考察和指导。街道领导对天山五村的安全管控防范及应急措施予以了充分肯定,并就规范管理、树立示范效应和进一步推广

方面提出了新的要求。

近日,仙霞新村街道领导在仙霞物业联合党支部书记、董事长李明新和副总经理黄国勇的陪同下,对天山五村进行实地调研。调研围绕天山五村综合成套改造后,继续提升社区服务行业向精准标准化转

型探索取得的经验。李明新就关于 打造"红色物业惠民行动"、小区帮 困结对以及联防联控战"疫"情况 作了简单介绍。居民区书记范建新 对小区现状以及进一步提升小区 居民的生活质量提出了一些想法, 如:天山五村62号、63号和66号 买菜点难根除; 小区黄鱼车整治和 群租清理所面临的突出问题等进行 了交流。街道领导高度肯定了小区 的管理和努力,同时要求进一步深 化小区"四位一体"作用,发挥更大 效能,为民生造福。

(天山五村管理处)

【规矩方圆】

清规戒律,家风国法,规章制度无一不是约束人的束人们如何管事、如何做人的规矩方圆》栏目为您带来社会仁人志士为如何做好物业管理服务的相关事宜所提出的建议,以及如何成为最美物业人的一些金点子。

#### 文 木子

2020年3月19日,上海市十五届人大常委会第十八次会议表决通过了《上海市人民代表大会常务委员会关于修改《上海市消防条例》的决定》(以下简称《决定》)。

新《上海市消防条例》于5月 1日正式实施。上海市消防救援总 队配合市人大、市司法局等有关 部门开展执法监督,推动地方法 规的新制度、新要求落地落实。

#### 消防安全责任重大调整

《决定》明确各级人民政府主要负责人是本地区消防工作的第一责任人,分管负责人是消防工作的的主要责任人,其他负责人应当落

# 新《上海市消防条例》修订解读

实消防安全"一岗双责"制度。

新条例建立了公安机关与消防救援机构、住房城乡建设管理部门在消防监督检查、违法行为处罚、信息共享等方面的协作机制。《决定》细化了公安派出所日常消防监督检查职责,规定公安派出所对监督检查中发现的消防违法行为开展调查取证等工作,协助消防救援机构查处违法行为。

#### 部分职责调整为住建部门承担

根据结构改革方案和新修正的《消防法》的规定,《决定》将建设工程的消防设计审查、建设工程竣工后的消防验收以及相应的行政处罚职责由原来的消防救援机构承担调整为城乡建设管理部门承担。

#### 明确市场主体消防安全责任

新《上海市消防条例》明确了 相关市场主体的消防安全责任。

《决定》明确建设、设计、施工、工程监理等单位依法对建设工程的消防设计、施工质量负责;增加了住宅物业服务企业制定消防安全管理制度、建立消防档案,设置消防安全标志、做好公用消防设施器材维护和管理等职责。同时,

《决定》规定,对消防安全违法行为,住宅物业服务企业应当进行劝阻,制止以及向相关部门报告。

#### 增 加 住 宅 物 业 服 务 企 业 制 定 消 防 安 全 管 理 制 度

以往,住宅小区里若发生群租客乱接电线、占用消防通道等违法行为,住房城乡建设部门不能上门入户检查,而如果由公安来执法,就能避免这一状况。"此次修法的一大亮点就是增加了住宅物业服务企业制定消防安全管理制度。"上海市人大常委会法工委主任丁伟表示,《决定》规定对消防安全违法行为,住宅物业服务企业应当进行劝阻、制止以及向相关部门程名

《决定》还明确赋予公安派出 所在消防监督检查职权范围内行 使相应的行政处罚权,将公安派 出所的监督检查范围从"住宅的 物业服务企业履行消防安全责任 的情况"扩展至"住宅物业消防 安全管理"。

#### 推动智慧消防建设

大数据平台将在上海这座拥有 2500 万常住人口的超大城市消防工作中得到应用。

《决定》明确推动智慧消防建设,将其纳入"一网统管"城市运行体系。相关单位应当按照国家工程建设消防技术标准,配置火灾自动报警系统、固定灭火系统和防排烟系统等消防设施,并按照有关规定设置符合规定的消防设施物联网系统,将监控信息实时传输至消防大数据应用平台。





#### 【我想表扬你】

仙霞物业各项目居民为了表 达对于物业管理处工作人员以及 保安保洁人员的感谢,纷纷将事件 还原并特地写来感谢信,现将感谢 信刊祭如下。

# 数年如一日真心为业主

我们是贵公司所属新 天山五村的业主,今来信 主要是对本小区物业管理 员肖季萍长期以来在管理 岗位上兢兢业业、任劳任 怨、热心为社区服务的精 神和事迹表示衷心感谢。 她的主要先进事迹如下:

#### 一、接受新事物快

垃圾分类是新事物, 也是上海城市高水平管理 和市民高素质的体现,更 是为全国城市管理树立了 一根标杆。但是在实行初 期,难免有人思想跟不 上,时不时出现急躁埋怨 的情绪,肖季萍便带领清 洁工和志愿者一起给予 热心指导、讲解和示范,并 督促清洁工全力以赴。现 在本小区严格按照标准分 类已经达标,并已经蔚然 成风,肖季萍在此项工作 中功不可没。

#### 二、疫情当前,冲锋在先

社区是疫情联防联控的第一线,特别是我们小区的茅台路大门,肖季萍忍辱负重,坚持战斗在本小区防疫第一线。她在不影响本职工作的前提下,坚持与安保人员一起查门卡、测体温、做登记,检测工作细致有序到位,让本小区成了一个令人放心的安全港湾。

肖季萍为我们小区树 立了榜样,她对工作有着 满满的热情。我们深深地 感到肖季萍的先进事迹值 得大家好好学习,并期盼 着在小区内发扬光大。

天山五村 217 号业主 邢秀英 蒋志荣

### 保安队长协助 寻回走失老人

近日, 虹仙小区居民 陈阿姨急急匆匆来到小区 保安室, 询问保安队蒋队 长有没有看到她家的老伯 伯,老伯伯走失找不到了。 看到阿姨神色慌张隹急万 分的样子, 蒋队长马上放 下手上的事情,先让阿姨 坐下,告诉阿姨别着急。随 后, 蒋队长打开小区监控 带着陈阿姨挨个查看,终 于找到老伯伯走出小区的 影像。因为陈阿姨自己也 是行动不便的高龄老人, 便打电话求助了居委干 部,居委干部根据蒋队长 提供的时间与老伯出走的 方向,终于在小区外的马 路边找到了正不知所措的 老伯伯。当天陈阿姨打电 话给物业经理表示感谢, 并嘱咐一定要当众表扬蒋 队长急人所难与耐心友善 的处理方式。

虹仙管理处